

*Semanario de Manresa* haciendo una campaña *tan brillante*, dice, *que dejó desconcertados á los pobres igualadinos* (1), habiendo fallado la opinión pública tanto en la ciudad del Noya como en la del Cardoner á favor de Manresa. Repite el fallo de la historia por boca de Arteché, repele la bandera del Santo Cristo de Igualada como puesta ante el sol de la verdad, y concluye malhumorado proponiendo una especie de apelación definitiva á dos ó más académicos de la Historia ó de Buenas Letras para su resolución, á que promete quietarse, sobre los siete siguientes extremos:

1.º *¿Qué población catalana en 1808 dió el primer grito de independencia y se opuso á las órdenes del invasor?*

2.º *¿Dónde se formó la primera Junta de defensa?*

3.º *Objeto que se proponía la columna de Schwartz.*

4.º *¿De dónde salió la iniciativa para oponerse á la marcha de aquella columna?*

5.º *¿Cuál somatén llegó primero al lugar de la acción?*

6.º *Conducta de Manresa y de Igualada durante toda la guerra de la Independencia.*

7.º *Premios obtenidos por ambas poblaciones del gobierno español y castigos sufridos de los franceses.*

---

(1) Para que se vea el valor de tan *brillante Campaña* y el apasionamiento de los manresanos, basta recordar que el *Semanario de Manresa*, haciendo escarnio de la ciudad del Noya, decía que «*su nombre figura en la historia de aquellos terribles días confundido y aun pasajera-mente con el de ignorados pueblos y que todas las glorias de Igualada en la guerra de la Independencia, son negadas por los historiadores ilustrados de aquel tiempo*», cuando por el contrario, un año ántes, en junio de 1879, conmemorando la batalla del Bruch, exclamaba entusiasmado: «*ALLÍ ESTÁN TAMBIÉN LOS DE ÍGUALADA COMO BRAVOS, Y POR CIERTO QUE LUCEN BIEN SU PAPEL.*»